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Instrucoes

1 - Aguarde autorizagao para abrir o CADERNO DE PROVAS.

2 — Confira se o seu CADERNO DE PROVAS contém todas as questdes. Caso o caderno
esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente divergéncia, comunique ao fiscal
da sala para que seja substituido.

3 - A prova terd duracdo maxima de 4 (quatro) horas, ndo podendo o candidato retirar-se
com a prova antes que transcorram 2 (duas) horas do seu inicio.

4 - A prova ¢ composta de 50 (cinquenta) questdes objetivas.

5 - Verifique se os seus dados estdo corretos no CARTAO RESPOSTA, caso haja alguma
divergéncia, comunique-a imediatamente ao fiscal da sala. Apos a conferéncia, escreva e
assine seu nome nos espacos proprios do CARTAO RESPOSTA.

6 - As respostas as questdes objetivas deverdo ser assinaladas no CARTAO RESPOSTA.
Lembre-se de que para cada questdo objetiva h4a APENAS UMA resposta.

7 - O CARTAO RESPOSTA devera ser marcado, obrigatoriamente, com caneta
esferografica (tinta azul ou preta).

8 - Nao dobre, nio amasse e nem rasure 0 CARTAO RESPOSTA, pois ele ndo podera ser
substituido.

9 - A interpretacao dos enunciados faz parte da afericio de conhecimentos. Nao cabem,
portanto, esclarecimentos.

10 — Nao sera permitido o uso de materiais impressos ou quaisquer equipamentos
eletronicos, tais como telefones celulares, notebooks, calculadoras ou similares, no
periodo destinado a prova.

11 - O Candidato devera devolver ao Fiscal 0o CARTAO RESPOSTA, ao término de sua
prova.







PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01 Classifique os itens abaixo em Ativo (A), Passivo (P), Patriménio Liquido (PL) ou
Demonstragdo do Resultado do Exercicio (DRE) e marque a alternativa que apresenta a

sequéncia correta:

) receita bruta

) estoques de mercadoria
) capital social

) lucros acumulados

) custo do produto vendido

~ SN SN SN~

) fornecedores

a) DRE, A, PL, PL, DRE, P

b) A, DRE, PL, DRE, DRE, A
c)A, A,PL,DRE, A, P

d) DRE, DRE, PL, DRE, P, A
e) DRE, A, PL, A, DRE, P

02 Assinale a alternativa que apresenta a definicdo dos Custos de Produ¢do no periodo.

a) E a soma dos custos incorridos na producdo de bens e servigos que s6 agora estao sendo

vendidos.
b) E a soma dos custos contidos na producio acabada no periodo.

¢) Soma de todos os Custos de Producao, exceto os relativos a matérias-primas e outros eventuais

adquiridos e empregados, sem nenhuma modificagdo pela empresa.
d) E a soma dos custos incorridos no periodo dentro da fabrica.

e) E a soma dos custos varidveis somados as despesas variaveis.

03 Gastos podem ser definidos como sendo a compra de um produto ou servico qualquer, que
gera sacrificio financeiro para a entidade, sendo esse sacrificio representado pela entrega ou
promessa de entrega de ativos. Sabendo que os tipos de gastos de uma organizagdo possuem

conceitos distintos, assinale a alternativa que apresenta o conceito de Despesa.

a) Pagamento resultante da aquisicdo do bem ou servico.

b) Gasto ativado em funcao de sua vida util ou de beneficios atribuiveis a periodos futuros.
¢) Gasto relativo a bem ou servigo utilizado na produgao de outros bens e servigos.

d) Bem ou servigo consumido de forma anormal e involuntaria.

e) Bem ou servigo consumido direta ou indiretamente para obtencao de receitas.
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04 Assinale a alternativa que NAO apresenta um Principio da Contabilidade:

a) Principio da Continuidade
b) Principio da Economicidade
¢) Principio da Prudéncia

d) Principio da Oportunidade

e) Principio da Competéncia

05 De acordo com a Teoria Patrimonialista, as Contas Patrimoniais sdo

a) as contas que apresentam as receitas e as despesas da entidade.
b) acontecimentos que ndo alteram o patrimonio, por isso nao sao registrados nos livros contabeis.

c) as contas do Ativo representativas dos bens e dos direitos da entidade, e as do Passivo

representativas das obrigagdes e do Patrimonio Liquido da entidade.

d) acontecimentos que ndo alteram o patrimonio, mas mesmo assim sdo registrados nos livros

contabeis.

e) as contas que se relacionam com os bens representativos da organizagao.

06 Considerando o Balango Patrimonial da empresa AWS Comercial, em 31/12/2014, assinale

a alternativa que apresenta o valor referente ao Capital Circulante Liquido dessa organizagao.

BALANCO PATRIMONIAL - AWS COMERCIAL EM 31/12/2014
ATIVO PASSIVO

Circulante Circulante
Caixa 408,00 | |Salarios a pagar 355,00
(Conta Bancaria 219,00 | [Empréstimo 74,00
Clientes 238,00 | [Duplicatas a pagar 302,00
Nao Circulante Nao Circulante
Investimentos | 120,00 | Financiamento LP. | 400,00
Imobilizado - .
Voictlos 330,00 PATRIMONIO LIQUIDO
Eﬂgfﬁgss 1160132,’[%’ Capital Social 1.900,00
TOTAL DO ATIVO | 3.031,00] [TOTAL DO PASSIVO 3.031,00

a) 1.900,00
b) 0,00

¢) 134,00
d) 1.665,00

e) 1.131,00
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07 Uma indtstria especializada em materiais de escritorio produz e vende 300.000 lapis por
més. Com base nas informacgdes apresentadas abaixo, calcule o Ponto de Equilibrio Contébil
(PEC).

Preco de venda {un) 0,51 Matéria-prima 33.000,00
Aluguel da fabrica 6.100,00{Aluguel equipamentos fabris 550,00
Embalagem dos produtos 3.500,00[Energia elétrica 650,00
Outros custos fixos 17.350,00[0 utros custos variaveis 5.900,00

a) 34. 310,04
b) 33.398,27
¢) 32.511,51

d) 31.623,94

¢) 30.770,10

08 raraa apuracao do preco de venda dos produtos, qual das formulas a seguir deve ser

utilizada?

a) Preco de venda = Custo Total + Margem de Lucro

b) Preco de venda = Custo Varidvel Total + Margem de Contribuicao — Estoques Finais
¢) Preco de venda = Matéria-prima + Mao de Obra + Margem de Contribuigao

d) Preco de venda = Custo Total + Despesa Total + Margem de Contribuig¢ao

e) Preco de venda = Matéria-prima + Mao de Obra + Margem de Lucro

09 Com base nas informagdes apresentadas na tabela a seguir e utilizando a Teoria das Equacgdes

do Patrimonio, assinale a alternativa correta.

Empresas Ativo Passivo Exigivel | Patriménio Liquido
PQR 480.000,00 250.000,00 230.000,00
TUV 600.000,00 360.000,00 240.000,00
XYZ 160.000,00 180.000,00 -

a) A empresa PQR apresenta situacao liquida negativa.
b) A empresa TUV apresenta situagdo liquida negativa.
c) A empresa XYZ apresenta situagdo liquida negativa.
d) A empresa XYZ apresenta situagao liquida nula.

e) A empresa TUV apresenta situacao liquida nula.
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10 Uma empresa adquiriu uma maquina de alta precisao para ampliar seu volume produtivo.
A maquina foi comprada por R$ 50.000,00 e seu pagamento foi feito 40% a vista em dinheiro,
20% pela emissdo de cheque da empresa e os 40% restantes foram pagos por meio de duplicatas.

Assinale a alternativa que apresenta a forma correta de como essa compra deve ser langada no

livro diario.

a) C — Maquinas R$ 50.000,00
D - Caixa R$ 20.000,00
D — Bancos Conta Movimento ~ R$ 10.000,00
D — Duplicatas a Pagar R$ 20.000,00
b) D — Maquinas R$ 50.000,00
C — Caixa R$ 20.000,00
C — Bancos Conta Movimento ~ R$ 10.000,00
C — Duplicatas a Pagar R$ 20.000,00
¢) D — Maquinas R$ 50.000,00
C — Caixa R$ 30.000,00
C — Duplicatas a Pagar R$ 20.000,00
d) C — Maquinas R$ 50.000,00
D - Caixa R$ 30.000,00
D — Duplicatas a Pagar R$ 20.000,00
e) D — Caixa R$ 40.000,00
D — Bancos Conta Movimento ~ R$ 10.000,00
C — Maquinas R$ 50.000,00

1M A respeito dos Indices de Liquidez, assinale a alternativa que representa a defini¢do de
Liquidez Corrente.

a) Representa a capacidade de pagamento da empresa no curto prazo, descontando os estoques,
que sdo considerados fatores de risco.

b) Representa a capacidade de pagamento da empresa considerando curto, médio e longo prazo.
c) Representa a capacidade de pagamento da empresa no curto prazo.
d) Representa a capacidade da empresa de remunerar o capital investido.

e) Representa a capacidade de liquidar os estoques para converté-los em capital.
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12 As informagdes apresentadas a seguir compdem a Demonstragdo do Resultado do Exercicio
(DRE) da Empresa de Cosméticos ODM, em 31/12/2014. Com base nesses dados, assinale a

alternativa que apresenta o resultado final da DRE no periodo.

Despesas Financeiras (17.118,00)
Proviséo para Imposto de Renda — IR (95.100,00)
Receita Financeira 7.608,00
Deducbes (15.850,00)
Outras Despesas (5.706,00)
Custo da Mercadoria Vendida — CMV (110.950,00)
Receita Bruta 317.000,00
Despesas Administrafivas (15.216,00)

a) Lucro de RS 64.668,00
b) Lucro de R$ 59.305,00
¢) Prejuizo de R$ 39.416,00
d) Prejuizo de R$ 44.108,00

e) Prejuizo de R$ 57.274,00

13 0O Giro do Ativo é um indicador que demonstra quanto a empresa vendeu para cada Real
q q p p

(R$) de investimento total (proprio ou de terceiros). Assinale a alternativa referente a formula

do Giro do Ativo.

a) Lucro Liquido / Receita Liquida
b) Lucro Liquido / Receita Total

¢) Lucro Bruto / Receita Operacional
d) Lucro Liquido / Ativo Total

e) Receita Liquida / Ativo Total

14 Marque a alternativa que apresenta a definicdo adequada do Indice de Imobilizacido do

Patrimoénio Liquido.

a) Indica a capacidade de a empresa se desfazer de bens no menor prazo possivel em caso de

solvéncia.

b) Indica a capacidade de a empresa fazer evoluir os investimentos que foram feitos.

¢) Indica quanto a empresa obtém de lucro para cada cem reais de receitas com vendas.
d) Indica quanto a empresa obtém de lucro para cada cem reais de investimento total.

e) Indica quanto do capital proprio estd investido no ativo permanente.
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15 Assinale a alternativa que representa uma defini¢io de Indices de Endividamento.

a) Indicam o volume de dinheiro de terceiros usado para gerar lucros.

b) Demonstram a capacidade que a organizag¢do possui de remunerar os capitais que nela sdo

investidos.

¢) Medem a velocidade com que varias contas sdo convertidas em vendas ou caixa — entradas

ou saidas.
d) Representam a facilidade com que uma empresa pode pagar suas contas

e) Mostram qudo bem os investidores acham que a empresa estd funcionando, em termos de

risco € retorno.

16 A analise de indices envolve métodos de calculo e interpretacdo de indices financeiros
visando analisar ¢ acompanhar o desempenho da empresa. Algumas precaugdes devem ser

tomadas na analise de indices. Assinale a alternativa INCORRETA.

a) Um indice isolado geralmente nao fornece informagdes suficientes a partir das quais se possa

julgar o desempenho geral da empresa.

b) Os indices que estdo sendo comparados devem ser calculados com demonstracdes financeiras
referentes a mesma data do ano. Se isso ndo ocorrer, os efeitos da sazonalidade poderdo levar a

conclusdes e decisOes erradas.

¢) Na realizacdo de andlise de indices ¢ preferivel usar demonstragdes financeiras que nao
tenham sido auditadas. Se elas tiverem sido auditadas, os dados poderdo nao refletir a verdadeira

condi¢do financeira da empresa.

d) Os dados financeiros que estdo sendo comparados devem ter sido produzidos da mesma

maneira.

e) Os resultados podem ser distorcidos pela inflagdo, que pode fazer com que os valores contabeis
de estoques e ativos sujeitos a depreciagao difiram substancialmente de seus valores reais (de

reposicao).

17 Para fins fiscais, a depreciagao ¢ determinada pelo uso do sistema modificado de recuperacao
acelerada de custo (modified accelerated cost recovery system — MACRS). De acordo com os

procedimentos basicos do MACRS, o valor depreciavel de um ativo ¢ igual a:

a) Custo Integral + Despesas de Instalagdo
b) Custo Integral + Valor Residual Esperado
¢) Custo Integral + Vida Util do Ativo

d) Custo Integral — Valor Residual Esperado

e) Custo Integral — Despesa de Instalagcdo

(8]



18 A demonstragao de fluxos de caixa, na verdade, sintetiza as entradas e as saidas de caixa
em certo periodo. Analise o quadro abaixo e em seguida assinale a alternativa INCORRETA em

relagdo a classificacdao de entradas e saidas de caixa.

ENTRADAS E SATDAS DE CAIXA
[Entradas (fontes) Saidas (aplicacoes)
[Redugio de qualquer ativo Aumento de qualquer ativo
|Aumento de qualquer passivo Reducio de qualquer passivo
[Lucro liquido depois do imposto de renda Prejuizo Hquido
[Depreciagio e outras despesas nio desembolsadas Pagamento de dividendos
[Venda de acdes Recompra ou cancelamento de acdes

Fonte: Gitman (2004) p. 87

a) Uma redug¢do do saldo de um ativo, tal como o saldo de caixa da empresa, ¢ uma entrada de

caixa, porque o dinheiro que estava preso a esse ativo ¢ liberado e pode ser usado para outra
finalidade.

b) Um aumento no saldo de caixa ¢ uma saida de caixa, porque um volume maior de dinheiro

esta sendo imobilizado no saldo de caixa da empresa.

¢) A depreciacao ¢ uma despesa nao desembolsada —uma despesa deduzida na demonstragao de

resultado, mas que ndo envolve o efetivo dispéndio de numerario no periodo.

d) Como a depreciacdo ¢ tratada como uma entrada de caixa separada, somente as variacdes
brutas dos ativos permanentes, € ndo as variagdes liquidas, aparecem na demonstragao de fluxos

de caixa.

e) Langcamentos indiretos de variacdes de lucros retidos devem ser incluidos na demonstragao
de fluxos de caixa, uma vez que os lancamentos de itens que afetam os lucros retidos aparecem

como lucro ou prejuizo liquido apds o pagamento de impostos e dividendos.

19 Existem situacoes especificas em que a empresa (companhia) pode negociar utilizando suas

proprias acdes. Marque a alternativa que NAO apresenta uma dessas situacoes especificas.

a) Operagoes de resgate, reembolso ou amortizacdo previstas em lei.

b) Aquisi¢do, para permanéncia em tesouraria ou cancelamento, desde que até o valor do saldo

de lucros ou reservas, exceto a legal, e sem diminuicao do capital social, ou por doagao.

¢) Alienagao das acdes adquiridas até o valor do saldo de lucros ou reservas e mantidas em

tesouraria .

d) Operagdes de compra no mercado a vista visando elevar o valor das acdes em beneficio dos

acionistas.

e) Compra quando, resolvida a redug¢do do capital mediante restituicdo, em dinheiro, de parte
do valor das agdes, o preco destas em bolsa for inferior ou igual & importancia que deve ser

restituida.
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20 Na analise das estruturas de mercado avaliam-se os efeitos da oferta e da demanda, tanto
no mercado de bens e servigos como no mercado de fatores de producao. Assinale a alternativa

que apresenta APENAS estruturas do mercado de bens e servigos.

a) Concorréncia perfeita, monopsonio e oligopdlio.
b) Concorréncia imperfeita, monopdlio, oligopolio.
c¢) Concorréncia perfeita, monopolio, oligopsonio.

d) Concorréncia imperfeita, monopsonio, oligopdlio.

e) Concorréncia imperfeita, monopsonio, oligopsonio.

210 governo tem o poder de interferir na formagao dos precos a partir da fixagdo de impostos,
concessao de subsidios, entre outras ferramentas. Em relagdo aos impostos assinale a alternativa

que ndo apresenta uma divisao desses tributos.

a) Imposto Indireto

b) Imposto Direto

¢) Imposto especifico
d) Imposto ad valorem

e) Imposto excedente

22 Sio premissas basicas do tipo de mercado denominado Concorréncia Pura, EXCETO:

a) mercado atomizado

b) produtos homogéneos
¢) concorréncia extraprego
d) auséncia de barreiras

e) transparéncia no mercado

23 Sio objetivos de politica Macroecondémica, EXCETO:

a) controle do mercado de capitais

b) alto nivel de emprego

¢) estabilidade de pregos

d) distribui¢ao de renda socialmente justa

e) crescimento econdmico
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24 Dec acordo com a escola classica da Administragdo (Fayol), quando nos referimos a justica

e a amabilidade para ter a lealdade das pessoas, estamos falando do principio da:

a) estabilidade.

b) centralizacao.

¢) unidade de diregao.
d))equidade.

e) ordem.

25 Na Analise SWOT, quando se tem a combinagao entre ambientes e varidveis da predominancia
simultanea de pontos fracos e de ameagas, entende-se que a organizacao deve se decidir pela

estratégia de:

a) sobrevivéncia.

b) crescimento.

¢) definic¢ao de riscos.

d) atencao a oportunidades.

e) bloqueio.

26 No que tange a definicdo de layout (arranjo fisico), indique o tipo mais indicado a ser

utilizado quando os produtos finais sd3o volumosos (exemplo: construcao de avides).

a) por produto
b) por processo
¢) celular

d) just in time

e) posicional

27 Fayol descreve quatorze principios gerais da Administracao. Dentre eles, existe um que diz
o0 seguinte: “os colaboradores em uma organizacio deveriam receber somente diretrizes de um
unico gestor/chefe, com o intuito de evitar conflitos ou dissonancia”. Essa afirmagao faz relagao
com o principio da:

a) unidade de comando.

b) divisdao do trabalho.

¢) centralizacao.

d) cadeia escalar.

e) equidade.
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28 Na teoria da Contingéncia sdo apresentadas as caracteristicas do sistema orgénico. Dentre

as caracteristicas apresentadas, assinale a que estd INCORRETA.

a) Ajuste continuo e redefinicdo de tarefas correspondentes.

b) Institucionalizagdo da mudanga como um elemento natural.

¢) Variaveis independentes com interagao entre si.

d) Criacdo de um ambiente gerencial que favoreca a criatividade e a inovagao.

e) Valorizagao da expertise do técnico de alto nivel que detém o conhecimento especializado.

29 O estudo da Cultura Organizacional ¢ muito importante para o entendimento do
funcionamento das organizacoes. Julgue os elementos da Cultura Organizacional apresentados

a seguir como verdadeiros ou falsos e assinale a alternativa correta.

I — préatica de ritos coletivos

IT — existéncia de tabus ou assuntos proibidos

IIT — normas de comportamento

IV — atos simbdlicos e formas de expressdo em geral

a) V-F-V-F.
b) V-V-V-V.
¢) V-F-V-V.
d) V-V-F-F.
e) F-F-F-F.

30 os produtos podem ser classificados de diversas formas. Uma delas ¢ em relagdo a
durabilidade e a tangibilidade. Dentre os produtos abaixo, assinale aquele que ¢ caracterizado

como intangivel.

a) veiculo

b) ingresso para show de rock
¢) limpeza de uma casa

d) lata de refrigerante

e) pacote de biscoito
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31 Existem diversos fatores que afetam a determinagdo do or¢amento destinado a propaganda.

Avalie as alternativas como verdadeiras ou falsas e marque a resposta que possui a op¢ao correta.

I — Estagio do ciclo de vida do produto: novos produtos, geralmente, recebem pouco or¢gamento
de propaganda e produtos com maior tempo de mercado, normalmente, recebem grandes

or¢camentos de propaganda.

IT — Participagdo no mercado: marcas com alta participagdo no mercado geralmente exigem
menos gastos com propaganda para manter sua participagdo. J4 as marcas com baixa participagao

no mercado requerem grandes despesas de propaganda.

III - Frequéncia da propaganda: o nimero de repeticdes necessarias para passar a mensagem aos

consumidores exerce um impacto significativo sobre o orgamento de propaganda.
a) F-V-F
b) V-F-V
c) F-F-V
d) V-v-v

e) F-V-V

32 Ao ilustrar alguns exemplos de arranjos, percebe-se que existem arranjos fisicos que
propiciam maior dinamismo para certas atividades do que outros. A montagem de automoveis,
um programa de vacinagdo em massa e um restaurantes self-service sao exemplos de atividades

que seriam desempenhadas com maior dinamismo com a utilizagdo do:

a) arranjo fisico por processo.
b) arranjo fisico por produto.
¢) arranjo fisico posicional.
d) arranjo fisico celular.

e) arranjo fisico misto.

33 As disfuncdes da burocracia sdo consequéncias:

a) previstas da burocracia.

b) desejadas da burocracia.

¢) que levam a eficiéncia da organizagao.

d) esperadas da burocracia e que trazem maior efici€éncia as organizacgoes.

e) ndo desejadas da burocracia.
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34 No Marketing, observa-se que os produtos possuem um padrao de comportamento ou ciclo
de vida. Dentre as alternativas abaixo, assinale a inica que ndo apresenta uma etapa do Ciclo de
Vida dos Produtos:

a) introdugao

b) crescimento

¢) desenvolvimento
d) maturidade

e) declinio

35 Qual das alternativas abaixo ndo representa um bem de consumo?

a) bens de conveniéncia
b) bens de compra parados
¢) bens de especialidade
d) bens ndo-procurados

e) bens de capital

36 Em relacdo ao Ciclo de Vida dos Produtos, quando se trata do periodo de INTRODUCAO
do produto no mercado, a nica alternativa INCORRETA ¢:

a) Esta etapa representa o momento de consolidagao dos produtos no mercado.
b) Os produtos possuem baixas vendas.

¢) Os custos dos produtos s@o muito elevados.

d) Eles ainda nao geram lucros.

e) Seus consumidores sao classificados como inovadores.

37 Sobre a definicio da MARCA, assinale a alternativa que ndo representa uma de suas

caracteristicas essenciais:

a) preferencialmente curta

b) auséncia de conotagdes obscenas
¢) disponibilidade de uso

d) vinculagao de tempo e época

e) facil capacidade de prontncia

[14]



38 0 investimento em publicidade ¢ importante para qualquer organiza¢do. Em virtude disso,

pode-se afirmar que:

a) Ao investir em publicidade o gestor ndo precisa mensurar como sua empresa esta antes da
promocao de vendas, tendo em vista que “tudo que vier a mais sera lucro”.

b) E fundamental que os gestores saibam como sua empresa se encontra antes ¢ depois dos
investimentos em publicidade e propaganda.

¢) A publicidade ndo propicia maior identificagdo do cliente com o produto.

d) Todos os gestores sabem utilizar a publicidade da forma correta.

e) Deve-se sempre veicular a publicidade nos veiculos mididticos de maior abrangéncia.

39 Mintzberg, ao definir a Escola Empreendedora, estabeleceu algumas caracteristicas

principais. Dentre essas caracteristicas podemos citar, exceto:

a) Na organizacao empreendedora, o poder € centralizado nas maos do executivo principal.

b) No critério empreendedor, a geragdo de estratégias ¢ denominada pela busca ativa de novas

oportunidades.

c) A geracdo de estratégia na empresa empreendedora ¢ caracterizada por grandes saltos para a

frente, face a incerteza.

d) A Escola Empreendedora somente se importa com o crescimento a qualquer prego, e propiciou

o surgimento da Escola do Design.

e) O crescimento ¢ a meta dominante da organizagdao empreendedora.

40 A Gestio de Pessoas é um aspecto muito importante para o gerenciamento das organizagoes.
Observe as defini¢des de Gestao de Pessoas abaixo e assinale a alternativa que contém a resposta
correta.

I - Conjunto de politicas e praticas necessarias para conduzir os aspectos da posi¢do gerencial
relacionados com as pessoas ou recursos humanos, incluindo recrutamento, sele¢do, treinamento,

recompensas e avaliacdo de desempenho.

IT - Funcao na organizagdo que esta relacionada com provisdo, treinamento, desenvolvimento,

motivagdo e manutencao dos empregados.

IIT — Conjunto de atividades utilizadas somente para capacitar e treinar pessoas com o intuito de

promover a eficiéncia e a eficacia organizacional.

a) F-V-V
b) V-V-F
¢) V-V-V
d) F-F-V
e) V-F-V
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41 sio diversos os objetivos da Gestdo de Pessoas. Ela deve contribuir para o bom funcionamento

das organizacdes através dos seguintes procedimentos:

I. Ajudar a organizagdo a alcangar suas metas, independentemente dos objetivos e de sua missao.
II. Proporcionar competitividade a empresa.

III. Treinar e motivar as pessoas para a empresa.

IV. Proporcionar a satisfagdo dos funcionarios na empresa e fora do ambiente organizacional.
Das afirmativas acima, assinale a Uinica alternativa que apresenta os objetivos corretos da Gestao
de Pessoas:

a)lelll

b) [l e IV

c) Il elll

delV

e lelV

42 Dentre as atividades abaixo, pode-se dizer que ndo representa uma pratica inerente a Gestao

de Pessoas:

a) Analise e descricao das fungdes organizacionais
b) Recrutamento e Selecao

¢) Administracdo de cargos e salarios

d) Incentivos salariais e beneficios sociais

e) Desenvolvimento Organizacional

43 Pode-se afirmar que existem trés tipos de habilidades que o administrador deve possuir para

trabalhar com sucesso: habilidade técnica, habilidade humana e habilidade conceitual.

I. Habilidade técnica: consiste em utilizar conhecimentos, métodos, técnicas e equipamentos

necessarios para realizagao de tarefas especificas por meio da experiéncia profissional.

II. Habilidade humana: consiste na capacita¢do e discernimento para trabalhar com pessoas,

comunicar-se, compreender suas atitudes e motivagdes e desenvolver uma lideranga eficaz.

III. Habilidade conceitual: consiste na capacidade para lidar com ideias e conceitos restritos.
Essa habilidade permite que a pessoa faga analises simples e desenvolva filosofias e principios

especificos de agao.
Apos julgar as afirmativas anteriores, marque a alternativa que representa a sequéncia correta.

a)F,VeF
b)V,FeV
¢oF,FeV
d)V,FeF
e)V,VeF
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44, A Teoria X e a Teoria Y tracam diferentes concepgdes a respeito da natureza humana. Em

relagdo a teoria Y, marque a alternativa INCORRETA.

a) As pessoas sdo esforcadas e gostam de ter o que fazer.

b) O trabalho ¢ uma atividade tao natural como brincar ou descansar.
c¢) As pessoas procuram e aceitam responsabilidades e desafios.

d) As pessoas precisam ser controladas e dirigidas.

€) As pessoas sao criativas e competentes.

45. A Teoriada Contingéncia afirma que as organizagdes precisam ser sistemicamente ajustadas
as condi¢des ambientais. A Teoria da Contingéncia apresenta alguns aspectos basicos. Dentre as

alternativas abaixo, assinale a que faz referéncia a um aspecto basico desta teoria.

a) A organizacao ¢ de natureza sistémica, isto €, ela ¢ um sistema fechado.

b) As organizacdes precisam apenas compreender seus clientes e concorrentes para agir em

relagdo ao ambiente externo.
¢) As caracteristicas ambientas ndo influenciam o funcionamento das organizacdes.

d) As caracteristicas ambientais funcionam como varidveis independentes, enquanto as

caracteristicas organizacionais sdo variaveis dependentes.

e) As contingéncias ambientais influenciam diretamente as organizagdes e estas ndo conseguem

“escolher” em qual ambiente de tarefa gostariam de agir.
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PROVA DE LEGISLAGAO DO SERVIGO PUBLICO FEDERAL

46 AnaClaraé ocupante do cargo efetivo de professora de Ensino Bésico, Técnico e Tecnologico
no IFES — Instituto Federal de Educacgdo do Espirito Santo, lotada no Campus Vitoria. Apos trés

anos, passa a exercer suas fungdes, em carater permanente, no Campus Montanha.

Com fundamento na Lei no 8.112/1990, considerando que Ana Clara foi deslocada no mesmo

quadro e no mesmo cargo, analise o caso apresentado e responda, com base nos itens a seguir:

I. A remocao ¢ forma de provimento origindrio de cargo publico.
II. A remocgao a pedido de Ana Clara sujeita-se a critério da Administragao.
III. A remogao somente pode ocorrer se houver necessariamente mudanga de sede.

IV. A remocao de Ana Clara nao pode ser feita de oficio.
A partir da situagdo hipotética e dos itens acima, ¢ correto afirmar que:

a) Apenas os itens I e II estdo corretos.

b) Apenas os itens I e IV estdo incorretos.

c¢) Apenas o item II esta incorreto.

d) Apenas os itens I, III e IV estdo incorretos.

e) Apenas o item IV esta correto.

47 Mauro, ocupante de cargo efetivo de Técnico Administrativo no IFES — Instituto Federal de
Educagdo do Espirito Santo, saiu 2 (duas) horas antecipadamente do servico, nos dias 04 ¢ 05 de
junho de 2015, com a justificativa de realizagdo de exames médicos. Nos termos do que dispde

a Lei no 8.112/1990, em relagdo a compensagao:

a) Mauro nao perdera a parcela de remuneracdo diaria, proporcional as saidas antecipadas, uma

vez que cumpriu mais da metade de sua carga horaria diaria de trabalho.

b) Mauro ndo perdera a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensacao de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ltimo dia util de junho de 2015.

¢) Mauro ndo perdera a parcela de remuneracao diaria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensacao de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ltimo dia util de julho de 2015.

d) Mauro nao perdera a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensagdo de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a

totalidade de horas até o ultimo dia util do ano de 2015.

€) Mauro ndo perderd a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas,
se houver autorizacdo da chefia imediata quanto a dispensa da compensagdo, por ser mera

liberalidade do gestor.
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48 De acordo com a Lei n° 8.112/90, o servidor em estagio probatorio faz jus as licengas e aos

afastamentos, exceto:

a) Servigo militar

b) Tratamento da satde do préprio servidor
c¢) Tratamento de interesses particulares

d) Tratamento de satde de pessoa da familia

e) Exercicio de mandato eletivo

49 Quanto ao estagio probatorio, ¢ correto afirmar (Lei n° 8.112/90):

a) A 4 (quatro) meses antes de findo o periodo do estagio probatorio, serd submetida a
homologacdo da autoridade competente a avaliagdo do desempenho do servidor, realizada por

comissao constituida para essa finalidade.

b) O servidor ndo aprovado no estagio probatorio ficara em cadastro de disposicao de outra

instituicao publica federal ou seréd reconduzido a cargo anteriormente ocupado.

¢) O servidor em estagio probatoério ndo podera exercer quaisquer cargos em comissao ou funcdes

de diregdo, chefia ou assessoramento no 6rgao ou entidade de lotagao.

d) Sao os unicos fatores de avaliagdo para o desempenho do cargo durante o estagio probatério

assiduidade, disciplina e pontualidade.

e) O servidor em estagio probatorio ndo sofre qualquer interrup¢ao quando ocorrem licencas ou

afastamentos, bem como na participagdo em curso de formacgao.

50 Sao formas de provimento de cargo publico previstas na Lei n® 8.112/90, exceto:

a) Remocao
b) Nomeagdo
¢) Promocgao
d) Reversao

e) Reintegragao
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